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Jazz in Hall zněl letos nejen v hale, 
ale i pod zemí

Osmnáctý ročník festi-
valu Jazz in Hall odstarto-
val v pátek 7. října v ne-
otřelých prostorách skle-
pení zábřežského zámku, 
kdy zde vystoupily kapely 
Junior Big Band ZUŠ Zá-
břeh, Black Birds a Cim-
bálka CML Šumperk. 

V sobotu se pak pro-
gram zavedeného festivalu 
přesunul na tradiční místo, 
do tenisové haly zábřež-
ského Sokola. Večer opět 
zahájil pořádající Moravia 
Big Band se svými sólis-
ty, který ani letos nepřeru-
šil tradici vystoupení s hostem zvučného 
jména. Tentokrát si zahrál s Annou Slo-
váčkovou. Zpěvačka a herečka z umělec-
ké rodiny od svých šestnácti let vystupu-
je jak v muzikálech, tak jako sólová zpě-
vačka. Její zkušenost s předními českými 
bandy byla znát, není proto divu, že souz-
nění s Moravia Big Bandem nemělo chy-
bu. 

Následovalo vystoupení Romana Dra-
gouna, zpěváka a skladatele známého ze-
jména z působení v brněnské kapele Pro-
gres 2. V Zábřeze se představil především 
jako klávesista, jeho rockové balady při-
nesly do velmi solidně zaplněné haly za-
dumanou náladu a ztišení. Následovala 
zpěvačka a skladatelka Marta Kloučko-

vá, která nabídla se svým quintetem smě-
sici jazzu a písničkářství. Na Jazz in Hall 
představila své nejnovější autorské album 
Stopa snu, které vyšlo jen pár dnů po zá-
břežském vystoupení. A přestože její hu-
dební linka je odlišná od rockových zá-
kladů Romana Dragouna, obě vystoupení 
měla společné body: ztišení, jistý smutek, 
ale i naději a víru v dobré konce.

Velkým lákadlem sobotního večera 
bylo vystoupení Kamila Střihavky, který 
v Zábřeze vystoupil v akustickém podá-
ní s kapelou the Leaders acoustic band!. 
Rocková legenda s nezaměnitelným a fe-
nomenálním hlasem sice také ztlumila 
svůj projev, ale v závěru a přídavku už do-
šlo na jeho známé pecky, kterými přivedl 
do varu celý sál. (red)

•  Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních  
schránek bude probíhat od 20. do 25. října, distribuci  

zajišťuje Česká pošta, s. p.
•  Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 9. listopadu.

Radnice přijímá nominace na Cenu města 
Cena města Zábřeha je každoročně udě-

lována za výrazný a mimořádný počin ve 
všech oblastech společenské činnosti, kte-
rý se uskutečnil v tomto kalendářním roce, 
či za dlouhodobé mimořádné aktivity pro 
město a jeho občany. Udělena může být 
jednotlivci, právnické osobě i kolektivu. 

Návrh nominace musí obsahovat jmé-
no a příjmení osoby, případně název spo-
lečnosti navrhované na ocenění, adresu tr-
valého bydliště nebo sídla společnosti, da-
tum narození nebo IČ, zdůvodnění před-
kládaného návrhu, souhlas nominované-

ho s nominací a jméno, adresu a podpis 
navrhovatele. Návrhy se podávají písem-
ně Odboru školství, kultury a tělovýcho-
vy Městského úřadu Zábřeh prostřednic-
tvím podatelen nejpozději do 31. října 
2022. Kulturní komise rady města násled-
ně vyhodnotí všechny nominace, předlo-
ží své stanovisko radě města, na jejíž ná-
vrh zastupitelstvo města schvaluje uděle-
ní cen města, a to do konce tohoto roku. 
Kompletní pravidla pro udělování ocenění 
a nominační formulář jsou k dispozici na 
www.zabreh.cz v sekci O Zábřeze. (red)

Budování parkoviště za kulturákem se přesouvá 
na jaro, prioritu dostala Postřelmovská 

Od července probíhá v centru města 
jedna z největších investičních akcí roku. 
Za kulturním domem a u polikliniky je bu-
dováno nové parkoviště, kompletní rekon-
strukcí prochází část ulice Postřelmovská i 
parkoviště a komunikace mezi restaurací 
Club a prodejnou Denali Sport. 

Nepředvídatelný stav pod komunikací 
na Postřelmovské, kdy statické zkoušky 
v průběhu stavby odhalily tzv. neúnosné 
podloží, zapříčinil zpoždění postupu prací. 
Podloží bylo nutné sanovat ve větším roz-
sahu, než předpokládala projektová pří-
prava, což způsobilo celkové zdržení stav-
by. „Stavební práce navíc musejí probíhat 
postupně, protože je nutné zajistit čtyřia-
dvacetihodinový přístup pro potřeby poš-
ty, Policie ČR a ostatních subjektů, které 
mají v ulici sídlo. Současně bylo nutné ře-
šit přeložky většiny inženýrských sítí,“ vy-
světlil vedoucí odboru rozvoje a územního 
plánování Dalibor Bartoň.

Vzhledem k tomu, že se jedná o hlav-
ní dopravní tepnu města, jsou veškeré sta-
vební práce v současné době směřovány 
na dokončení prací na komunikaci Po-
střelmovské ulice, kde nově vzniknou pru-

hy pro cyklisty, nové autobusové zastávky 
a odbočovací pruhy do Bezručovy ulice 
a směrem na parkoviště za kulturním do-
mem. V průběhu listopadu bude dokonče-
na komunikace a parkoviště mezi restau-
rací Club a prodejnou Denali Sport. 

„Aby byly práce provedeny kvalitně, 
dostaly tyto dvě části prioritu. Po doho-
dě se stavební firmou je budování pláno-
vaného parkoviště za kulturním domem a 
parkoviště u polikliniky včetně křižovatky 
ulic Bezručova a Postřelmovská přesunu-
to na jaro 2023. Přes zimní měsíce budou 
obě parkoviště částečně řidičům zpřístup-
něna,“ uvedl starosta František John. Dů-
vodem přesunutí stavebních prací na jaro 
příštího roku je nevyzpytatelnost klimatic-
kých podmínek a s tím spojené možné za-
stavení prací kvůli potřebě dodržení tech-
nologických norem pro provádění staveb-
ních prací.

V souvislosti s touto stavbou jde ruku v 
ruce i obnova veřejného osvětlení a s ním 
související odstávka nasvětlení kruhové-
ho objezdu u kulturního domu. Osvětlení 
bude zprovozněno nejpozději na přelomu 
října a listopadu.            (red)

Na výjezdu z města vznikne nová základna  
pro záchranáře

Lepší zázemí budou mít záchranáři v 
nové zábřežské výjezdové základně, jejíž 
stavba začne během října. Základna zdra-
votnické záchranné služby bude včetně 
vybavení stát přes 33,6 milionu korun, ob-
jekt má být dokončen v prosinci příštího 
roku. V současnosti záchranáři sídlí v bu-
dově bývalé porodnice v pronajatých pro-
storách, které svou dispozicí nejsou ideál-
ní.

Lokalitu pro výstavbu nové základny 
Zdravotnické záchranné služby vybrali zá-
břežští zastupitelé již v roce 2017 u motelu 
na Postřelmovské ulici. Jedná se o vhodné 
místo, které se nachází na kraji města, tak-
že sanitky se rychle dostanou na obchvat. 
Pokud záchranáři dnes vyjíždí do oblasti 

Mohelnicka nebo Postřelmova, je nutné 
projet celé město, což zejména v doprav-
ní špičce není jednoduché. Vybudování 
stanice v lokalitě Postřelmovské ulice tak 
urychlí výjezd zejména k dopravním ne-
hodám na obchvatu měst a vesnic. 

V novém objektu vznikne zázemí pro 
personál, skladovací prostory a tři garáže 
pro sanitní vozy. Výstavbu financuje Olo-
moucký kraj. 

Záchranáři mají v Olomouckém kra-
ji patnáct výjezdových základen, některé 
jsou v prostorách, které byly původně ur-
čeny k jiným účelům. Nové základny by 
v následujících letech měly být postaveny 
také ve Šternberku, Jeseníku, Prostějově a 
dalších místech Olomouckého kraje. (red)

Student svou rychlou reakcí pomohl zachránit 
lidský život

V úterý 6. září se před zábřežským ná-
dražím odehrál příběh se šťastným kon-
cem. Tento šťastný konec byl z velké části 
zásluhou Mária Džurbana, studenta 4. roč-
níku Střední školy sociální péče a služeb 
Zábřeh. Jeho každodenní cesta do školy se 
během chvilky změnila v dramatický záži-
tek. Při čekání na autobus zkolabovala jed-
na z opodál stojících asi dvacetiletých dí-
vek. „Viděl jsem, jak upadla a bouchla se 
do hlavy. Přiběhl jsem jí na pomoc, ostat-
ní holky tam stály kolem ní a byly v šoku,“ 
vzpomíná Mário. 

Dívka upadla do bezvědomí, měla za-
padlý jazyk a na hlavě krvácela. Díky čers-
tvým znalostem z autoškoly student věděl, 

jak postupovat. Pustil se do poskytování 
laické první pomoci a zavolal záchranku. 
V resuscitaci pokračoval až do chvíle, kdy 
si dívku převzali do péče lékaři záchran-
né služby. Jeho rychlá reakce tak zřejmě 
pomohla dívce zachránit život. Příkladný 
přístup se rozhodlo ocenit vedení školy, 
kterou navštěvuje, v aule byl oceněn před 
ostatními žáky. Ředitelka Stanislava Ku-
bíčková mu udělila pochvalu a jako podě-
kování předala věcné dary. 

Sám student si zásluhy nepřipisuje. „Dě-
lal jsem jen to, co by mohlo pomoct, co 
jsem znal ze zdravovědy v autoškole,“ do-
dává skromně s tím, že na dramatický záži-
tek chce co nejdříve zapomenout. (red)



Ve středu 5. října završili v Mateřské 
škole Severáček slavnostním otevřením 
projekt Živá zahrada. Plaketu s certifiká-
tem Přírodní zahrada škola získala 1. září.

Zahájení se zúčastnil také starosta měs-
ta František John, který spolu s vedou-
cí odboru školství, kultury a tělovýchovy 
Blankou Sedlačíkovou a ředitelkou školy 
Janou Kratochvílovou slavnostně přestřihl 
pásku. Otevření zahrady se neobešlo pře-
devším bez dětí pomáhajících zahradnímu 
skřítku, pro které bylo připraveno i pohoš-
tění bylinkovým čajem, jablky a pečivem 

s vlastními výpěstky. Odpole-
dne pak děti, které si celý den 
naplno užívaly nové herní prv-
ky, po zahradě provázely své 
rodiče.

Díky projektu Živá zahra-
da v už tak podnětném areálu 
školky, v němž nechybí dětské 
dopravní hřiště a sportoviště, 
vyrostlo mnoho vzdělávacích 
prvků. Za zmínku stojí venkov-
ní laboratoř s kvalitními mik-
roskopy, minisad, přírodní or-

chestr, hmatová galerie, blátoviště, lesní 
kuchyňka, kamínkoviště či místo pro re-
laxaci smyslů. 

Ve škole souběžně probíhají dva pro-
jekty k podpoření environmentálního 
vzdělávání: Živá zahrada financovaná z 
85 % Státním fondem životního prostředí 
ČR a z 15 % městem s celkovými náklady 
téměř 300.000 Kč a Příroda všemi smysly. 
V jeho rámci děti absolvovaly projektové 
a tvůrčí dny,  dotací ve výši 30. 000 Kč jej 
podpořil Olomoucký kraj.   (red)
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KRÁTCE Z RADY
Rada města na svém 78. jednání v úte-

rý 27. září projednala mj. následující ma-
teriály:

• Schválila Školní jídelně Severový-
chod nákup konvektomatu v předpoklá-
dané ceně 700.000 Kč.

• Souhlasila s tím, aby spolek Ma-
líček Zábřeh z. s. provozoval na území 
města mateřskou školu.

• Udělila souhlas ZŠ Školská s po-
dáním žádosti o dotaci v rámci Výzvy č. 
5/2022: Přírodní zahrady Státního fondu 
životního prostředí ČR.

• Schválila poskytnutí dotace 5.000 
Kč pro Náboženskou obec Církve čes-
koslovenské husitské, která je určena na 
zajištění celoročního provozu věžních 
hodin na kostele církve.

• Schválila v souvislosti s přípravou 
návrhu rozpočtu na rok 2023 objem fi-
nančních prostředků určených na finan-
cování programů v této výši: Program 
v oblasti kultury a volnočasových akti-
vit 350.000 Kč, Program v oblasti sportu 
310.000 Kč, Program pro sociální oblast 
180.000 Kč.

• Vzala na vědomí, že v rámci vol-
ného nabídkového řízení na pronájem 
prostoru o ploše 65 m2 v budově Žižko-
va 281/29 byla doručena jedna nabídka, 
která splnila podmínky, a schválila pro-
nájem prostor za těchto podmínek: doba 
nájmu neurčitá s šestiměsíční výpovědní 
dobou, nájem 78.000 Kč/rok s valoriza-
cí, účel nájmu – služby péče o tělo (ka-
deřnictví, manikúra, pedikúra).

• Souhlasila se zveřejněním zámě-
ru pachtu zemědělských pozemků o cel-
kové výměře 191.522 m2 Agrodružstvu 
Zábřeh za cenu 2.800 Kč/ha, celkem 
53.626 Kč.

• Schválila podnájem nebytového 
prostoru 3,3 m2 v budově Valová 2/268 a 
umístění kamer na fasádě této budovy za 
účelem rozšíření kamerového systému v 
centru města v rámci prevence krimina-
lity. Smlouva bude uzavřena mezi měs-
tem a nájemcem budovy, společností 
Market Nova.

• Souhlasila s opravou volného 
městského bytu č. 5 velikosti 2 + 1 v by-
tovém domě Bezručova 3 v předběžné 
ceně oprav 735.000 Kč vč. 15 % DPH. 

• Schválila uzavření smlouvy na 
zpracování projektové dokumentace pro 
provádění úprav komunikace v lokalitě 
Na Skokance s Ing. Zdeňkem Vitáskem 
v ceně 290.000 Kč bez DPH.

• Schválila projektovou přípravu 
rekonstrukce Masarykova náměstí a 
schválila uzavření smlouvy na zpraco-
vání projektové dokumentace pro vy-
dání společného územního a stavebního 
povolení této stavby se společností Ate-
lier PROMIKA v ceně 1.300.000 Kč bez 
DPH.

• Schválila doporučené výsledné 
pořadí nabídek na provedení úprav na 
komunikaci v Havlíčkově ulici. V sou-
těži zvítězila nabídka společnosti Cash 
trade s cenou 3.534.154 Kč bez DPH. 

• Schválila podání žádosti o dotaci z 
Integrovaného regionálního operačního 
programu 2021 – 2027 na projekt Auto-
matizace procesů města Zábřeh.  (red)

Na Severáčku otevřeli Živou zahradu

Ve středu 21. září patřila zábřežská 
knihovna žákům a dětem zábřežských 
mateřských a základních škol. V 10 ho-
din se tu uskutečnila za přítomnosti sta-
rosty města Františka Johna a vedoucí 
odboru školství, kultury a tělovýchovy 
Blanky Sedlačíkové vernisáž výstavy, 
v rámci níž byla představena dětská vý-
tvarná díla, která se stala součástí měst-
ského kalendáře na rok 2023 Zábřeh oči-
ma dětí.

Celkem bylo v knihovně vystaveno 60 
obrázků se zábřežskou tematikou a pří-
tomní se mohli seznámit nejen s dětským 
pohledem na rodné město a jeho zákou-
tí, ale i obdivovat dětskou fantazii, barev-
nost, neotřelost, kreativitu. Výstava v pro-

storách knihovny potrvá do konce roku. 
Městský kalendář na rok 2023 je možné 
zakoupit za 69 korun v informačním cent-
ru, na pokladnách městského úřadu, v Pa-
píráku, v Knihkupectví Patka i v Trafice 
Chládek naproti knihkupectví.         (red)

Výstava Zábřeh očima dětí 

Milan Lerch (62) 
Ladislav Poles (75) 
Marie Pospíšilová (89) 
Ludmila Bittnerová (89) 
František Blažek (71) 
Ing. Ladislav Weichsel (62) 
Liběna Kochwasserová (87) 
Ing. Věra Valášková (75) 
Václav Dvořák (91) 
Alena Rydziová (87) 
Josef Indra (95) 
Hynek Hošek (75) 

Rozloučili jsme se
9. 9.
9. 9.

17. 9.
19. 9.
20. 9.
24. 9.
24. 9.
24. 9.
24. 9.
26. 9.
29. 9.
30. 9.

„První stupeň poplachu, náměstí Osvo-
bození Zábřeh, požár v městské knihov-
ně“. S tímto oznámením se ve čtvrtek 8. 
září spustily sirény, které svolávaly k tak-
tickému cvičení jednotky požární ochra-
ny. „Zábřežští hasiči absolvovali cvičný 
zásah za účelem přípravy jednotek na zdo-
lávání požáru v členité budově. Na sobě 
přitom měli ochranné pomůcky vážící při-
bližně 25 kg. Když jde pak hasič bojovat 
s požárem, nese s sebou výstroj těžkou až 
60 kg,“ informoval velitel Jednotky sboru 
dobrovolných hasičů města Zábřeh Josef 
Klimek. Výcvik měl prověřit také ohla-
šovnu požáru a preventivní požární hlíd-
ky na budově městského úřadu. Cvičení 
prověřilo souhru dobrovolných i profesi-
onálních hasičů z místní stanice HZS bez 
omezení provozu městského úřadu a Úřa-
du práce. 

O týden později skládaly 
– tentokrát všechny složky 
integrovaného záchranného 
systému – náročnou zkouš-
ku na obchvatu Zvole. Poli-
cisté, záchranáři i hasiči zde 
zasahovali u simulované do-
pravní havárie tří vozidel. V 
jednom z nich ale eskorto-
vala vězeňská služba odsou-
zeného z mírovské věznice. 
Neotřelý scénář okořeněný 
nezvyklými aktéry měl za 
cíl procvičit postupy základ-

ních složek IZS při dopravní nehodě, je-
jich spolupráci i koordinaci záchranných 
prací. Jednotky profesionálních i dob-
rovolných hasičů měly za úkol vyprostit 
zraněného z osobního automobilu pomo-
cí hydraulického zařízení a spolupracovat 
se zdravotnickou záchrannou službou při 
přednemocniční neodkladné péči. Hasiči 
museli rovněž zabránit úniku provozních 
kapalin a zabezpečit kanalizaci proti šíření 
nebezpečných látek. Vězeňská služba ve 
spolupráci s policisty zajistila zraněné a 
jejich převoz do nemocnice.

Díky zapojení všech základních slo-
žek IZS a vězeňské služby se procvi-
čila nejen spolupráce na místě zásahu, 
ale také komunikace mezi operačními 
středisky a jejich vzájemná informační 
podpora.   (red)

Souhru složek IZS prověřila taktická cvičení 

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ 
POLICIE

V září strážníci zaznamenali 785 
událostí, zasahovali u šesti krádeží v 
obchodech, odchytili šest volně pobí-
hajících psů. V šestadvaceti případech 
také řešili opilce povalující se na ve-
řejných prostranstvích. Mimo to řešili i 
následující případy:

• Na základě telefonního oznáme-
ní občanů likvidovali 2. září v Bezručo-
vých sadech a 5. září na ulici 28. října 
použité injekční stříkačky. 

• V sobotu 3. září zasahovali na ná-
draží ČD, kde pracovnici na přepážce 
oznámil muž, že chce skočit pod vlak. 
Hlídka muže našla ležet na lavici ve 
vestibulu, mluvila s ním a uklidňovala 
ho do příjezdu záchranky, která rozhod-
la, že bude převezen do psychiatrické 
léčebny ve Šternberku. 

• Téhož dne hlídka vyrazila k ulici 
U Dráhy, kde u garáží skupinka mla-
díků převrátila osobní vozidlo na stře-
chu a dva po něm poskakovali, zatím-
co dalších šest přihlíželo. Z převráce-
ného vozidla navíc unikala provozní 
kapalina. Na místo byli přivoláni ha-
siči a hlídka Policie ČR. Té zadržené 
přítomné osoby strážníci předali k dal-
šímu šetření. 

• V pondělí 5. září po půlnoci se 
před nádražím ČD snažil do taxi nased-
nout promrzlý muž tvrdící, že byl okra-
den. Zimou se klepající dezorientova-
ný muž tvrdil hlídce, že byl přepaden a 
okraden, podrobnosti ale nebyl schopný 
uvést, neměl u sebe ani žádné doklady. 
Na stanici Policie ČR se podařilo zjistit, 
že je až z Tábora, podezření na opilost 
potvrdila i dechová zkouška s výsled-
kem 1,76 promile alkoholu. Poté, co 
muž pookřál a byl schopen samostatné 
chůze a orientace, mu bylo doporučeno, 
aby se vydal vlakem domů, na cestu mu 
strážníci darovali starší bundu.

• Problémů s opilci obtěžujícími 
okolí řešili strážníci opět plno: 7. září je 
přinutili uklidit a opustit prostory před 
čerpací stanicí na Olomoucké ulici, 9. 
září na Valové polehával i s jízdním ko-
lem muž s obnaženými spodními parti-
emi. Ten se sice zvedl, ale o pár desítek 
metrů dál upadl na zaparkované vozi-
dlo. Protože se uhodil do hlavy a v krvi 
měl téměř 2 promile, putoval do ne-
mocnice. V sobotu 10. září byli vyká-
záni pospávající opilci z vestibulu ČD a 
24. září ze soukromé akce probíhající v 
restauraci na Olomoucké ulici, kam se 
vetřeli proti vůli hostů.

• Pomoc zraněné osobě strážní-
ci poskytli 20. září na ulici ČSA, kdy 
je přivolal muž, který upadl v domě 
a zranil se na hlavě. Hlídka provedla 
úkony první pomoci a poté jej předala 
záchranářům, kteří ho převezli do ne-
mocnice k ošetření. O tři dny pozdě-
ji se v ulici Na Výsluní zamotala hla-
va staršímu muži, který upadl a utrpěl 
krvavé zranění v obličeji. I jemu byla 
poskytnuta první pomoc, poté ho ošet-
řila a převezla k odbornému vyšetření 
záchranka. 

• Před polednem 27. září vyrazili 
strážníci na Skaličku, kde se na komu-
nikaci od železničního mostu směrem 
do kopce nacházela palivová a olejo-
vá skvrna dlouhá několik desítek met-
rů. Na místo byli přivoláni hasiči, kteří 
provedli odborné očištění komunikace, 
hlídka po tu dobu usměrňovala provoz. 
 (red)

Náhrobek sourozenců Pettlových z ma-
letínského pískovce se po zrestaurování 
vrátil na zábřežský hřbitov. Nikoli však 
na stávající místo před smuteční síň, ale 
na hlavní osu hřbitova poblíž kolumbá-
ria, kde klasicistní funerální památka vy-
nikla. Náhrobek pocházející přibližně z 
roku 1820 byl umístěný na dnes již zruše-

ném hřbitově při kostele sv. Barbory. So-
cha znázorňující truchlící ženu je nemovi-
tou kulturní památkou hodnotnou zejména 
jako historický doklad dobové kultury. Re-
novaci, na kterou se podařilo získat příspě-
vek od Olomouckého kraje, prováděl od-
borný restaurátor MgA. Martin Parobek ze 
Šternberka.         (red)

Plačka je další dominantou hřbitova 

Svoz odpadu  
ve svátek

Technické služby města Zábřeh upo-
zorňují, že ve státní svátek dne 28. října se 
neuskuteční dle harmonogramu svoz pa-
píru na trase III. Náhradní svoz proběhne 
v pátek 4. listopadu.  (red) 



Víte, že díky našim
výrobkům si nabijete elektromobil? 

Pojďte je vyrábět s námi!
Proč? #elektromobilita #zvýhodněnémobilnítarify 

Pět týdnů
dovolené

800 777 000

SEŘIZOVAČI
  

ÚDRŽBÁŘI

@TDKSumperk  @tdk_sumperk

ŠUMPERK
TDK Electronics s.r.o.

Máme toho mnohem víc:
www.pracevtdk.cz

Penzijko Sport Dotované
stravování

MECHANIK
opravář strojů a zařízení

ELEKTRONIK

PROVOZNÍ 
ELEKTRIKÁŘ

Náš tým
technických služeb
se těší na
nové kolegy!

    583 360 169 pracevtdk.cz

Náborový příspěvek 30.000 Kč
a zajímavé firemní benefity.
Přidejte se k nám do TDK Šumperk!
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AUTOKLÍČE ŠKOLSKÁ 8
ZÁBŘEH

Tel.: 605 410 442

KURZY ANGLIČTINY
 

děti

350 Kč

dospělí

440 Kč 

online
400 Kč 

skupina175 Kčwww.academy-zabreh.eu
 záložka "skupinové kurzy" 
 zahájení: 27.10.2022 (konec: 06 / 2023)
 60 min 175 Kč/ osoba
 více info na TEL: 608 808 094
---------------------------------------------------------------------
 individuální doučování na učebně 1 student: 
 děti: 350 Kč / 45 min, dospělí: 440 Kč / 60 min
 ONLINE výuka = 400 Kč / 60 min  

angličtina snašimilektory vásbude bavit!

NOVĚ
·Lékaři říkají, že jste v pořádku, ale přesto se necítíte dobře?
·Chcete jednou provždy skoncovat s kouřením?
·Trpíte alergiemi na pyly či potraviny?
·Jste unavení a bez nálady?
·Jste zodpovědní a řešíte prevenci?
·Máte specifické potíže?

www.beharmony.cz Telefon +420 720 296 294 beharmony@seznam.cz

Strejcova 2286/4a
Zábřeh
78901
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Více informací na tel. 583 468 241 nebo e-mailu martina.polachova@muzabreh.cz

pracuj pro
Zábřeh 

na pozicích 

www.zabreh.cz/MĚSTO A ÚŘAD/Volná pracovní místa @zabrehmesto

EBENOVÉ
BRATŘI

27.10.
19:00

čtvrtek

ZÁBŘEH
kulturní dům

vstupenky a info na www.kulturak.info
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Další info na tel. 602 576 766.  Těšíme se na vás!

ÚSOVSKO a.s. Klopina
pořádá tradiční výlov Polického rybníka

v sobotu 5. listopadu 2022

Zahájení v 9.00 hodin
Občerstvení zajištěno
• smažený kapr, pstruh
• svařené víno grog
• a další dobroty

Prodej živých ryb přímo na hrázi  
a obvyklé služby zajištěny.

TJ Sokol Zábřeh - všestrannost s tradicí prospívá tělu i duši

Nabízíme pestré cvičení pro ženy i muže s prvky 
tradičních i moderních metod zdravého pohybu 

(Pilates, Čchi kung aj.). Obtížnost i cena je  
přizpůsobena starší věkové kategorii. 
První hodina zdarma, další za 50 Kč. 

Cvičíme v sokolovně v 1. patře,  
v pondělí a v pátek od 19 do 20 hod. 

Více informací na tel. 602 416 413, Aleš Kostelka. 
Těšíme se na vás. 

Dne 6. srpna 2022 jsme vzpomněli  
10. výročí úmrtí 

pana Jaroslava Hédy 
a dne 14. října 2022 jeho nedožitých 64 let.  

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka  
a dcery s rodinami. 

Dne 29. října 2022 tomu budou 2 roky, 
co nás opustil náš milovaný manžel, 

tatínek a dědeček,  

pan František Přibyla. 
S láskou vzpomínají manželka Anna, synové Radek, 

Petr a Pavel s rodinami.

Dne 27. října 2022 slaví krásných 75 let  
naše maminka, babička a prababička 

Jaroslava Brokešová  
ze Zábřeha. 

Všechno nejlepší, pevné zdraví, mnoho radosti  
a spokojenosti přejí manžel, syn Miloš, dcery Dana  

a Milena, vnoučata a pravnoučata.
Máme tě rádi.

Dne 3. října 2022 oslavila krásných 80 let  

paní  Anna Štaiglová  
ze Zábřeha. 

K jejím významným narozeninám jí přejeme  
všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví, osobní pohody   

a splnění všech přání.
Dcera Jana s manželem, vnoučata a pravnučky.
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Muzika, divadlo, tvoření pro děti, tra-
diční štrůdl, káva, ale i pravý ukrajinský 
boršč a holubce. To všech mohli všemi 
smysly zažít a ochutnat návštěvníci Babí-
ho léta s Charitou. Benefiční akce, kterou 
na sklonku léta pořádá zábřežská Charita, 
nejen baví, ale také pomáhá. Její výtěžek 
použije na zakoupení věcí potřebných pro 
péči a provoz služeb.

Jedenáctý ročník akce, kterou zábřež-
ská Charita pořádá ke Dni Charity, roze-
zvučela amfiteátr před zámkem v pátek 

23. září odpoledne. Zahájení se ujali malí 
divadelníci z dramatického kroužku ZŠ 
Rovensko Ráčci Roveňáčci s vystoupe-
ním Jak Kryštof Kolumbus objevil Ame-
riku. O hudební zážitek se letos postaraly 
kapely The Addams Sisters se svou autor-
skou tvorbou a Katapult cover band s dáv-
kou známých hitů. Pro děti byl připraven 
skákací hrad, kolo štěstí a tvořivá dílnička. 

Babí léto má už od prvopočátku dvě 
osobité tradice. „Jednou z nich je Kavár-
na Nadějná, kde vaříme kávu do hrníčků, 
které si pak mohou návštěvníci nechat na 
památku. Druhou pak to, že z výtěžku akce 
pomáháme potřebným,“ přiblížila Jana 
Skalická z Charity Zábřeh. Z letošního 
výtěžku tak budou díky štědrosti a vstříc-
nosti mnoha místních firem i jednotlivců 
pořízeny pomůcky pro usnadnění péče o 
nemocné – polohovací postele, invalidní 
vozíky, antidekubitní matrace a sestrám 
domácí péče speciální boxy k provádění 
odborných výkonů. (red)

Babí léto s Charitou znovu bavilo i pomáhalo

Na podzimní prázdninové dny jsou pro 
děti v DDM Krasohled přichystány dílny 
a aktivity nejrůznějšího druhu. Ve středu 
26. října mohou děti spojit sportovní ak-
tivity s výrobou draků, přihlásit se na vo-
ňavé mýdlové dílny nebo jet na výlet do 
Velkého světa techniky v Dolních Vítkovi-
cích. Čtvrtek 27. října bude patřit kreativ-
ní dílně s výrobou podzimních lampionů a 
lampiček a taky tanci a moderní gymnas-
tice. Všechny dílny proběhnou v čase 9 až 
15 hodin, ceny se pohybují v rozmezí 300 
– 350 Kč (2 svačiny, oběd, materiál). Sraz 
výletníků bude v 8 hodin a návrat před 17. 
hodinou, cena výletu je 550 Kč. Přihlášky 
(od 21.10.) a více informací na stránkách 
www.zssvzabreh.cz. (red)

Podzimky aktivně, za 
poznáním i s relaxem

Zábřežská radnice vydala v těchto 
dnech ročenku města, která mapuje všech-
ny významné události za loňský rok. Zá-
jemci v ní naleznou mnoho konkrétních 
údajů jak statistických, tak z kulturního a 
společenského života ve městě.

V ročence jsou zveřejněny také infor-
mace o rozpočtu města, jeho plnění a in-
vestičních akcích, které se podařilo zreali-
zovat. Nechybějí statistické údaje o počtu 
a věkovém složení obyvatel, ekonomic-
kých subjektech působících na území Zá-
břehu, trhu práce a nezaměstnanosti nebo 
přehledu služeb ve městě. Ročenka mapu-
je rovněž volnočasové aktivity a možnosti 

vyžití, sportovní a kulturní zařízení a spol-
ky spolu s akcemi, které uspořádaly. Sou-
částí je také přehled významných výročí 
i ocenění. Samostatné kapitoly jsou vě-
nované oblastem dopravní infrastruktury, 
životního prostředí a nakládání s odpady 
nebo cestovnímu ruchu. V závěru nechybí 
fotogalerie, poslední stránku zdobí záběry 
Ivany Brzobohaté. 

Tištěná verze je k dostání zdarma v in-
formačním centru a na obou podatelnách 
městského úřadu na Masarykově náměstí 
i náměstí Osvobození. Elektronickou po-
dobu si mohou zájemci prohlédnout na in-
ternetových stránkách města.           (red)

Ročenka města mapuje loňský rok Ještě do 26. října je možné nominovat 
stromořadí do již dvanáctého ročníku an-
kety Alej roku, kterou pořádá Sdružení 
Arnika – Centrum pro podporu občanů. 
Do soutěže se může zapojit široká veřej-
nost. Stačí zaslat jednu až tři fotografie 
spolu s popisem stromořadí prostřednic-
tvím nominačního formuláře na webu htt-
ps://alejroku.cz. O vítězi rozhodne veřej-
nost v internetovém hlasování. Výsledky 
ankety budou zveřejněny příští rok v led-
nu, kdy dojde k vyhlášení čtrnácti regi-
onálních vítězek a jedné celorepublikové 
Aleje roku 2022. 

Na nominující vítězných alejí čekají 
ocenění, a to jak v podobě diplomů, tak 
dárkových balíčků od sponzorů. Nominu-
jící celorepublikové vítězky vyhraje také 
hlavní cenu – let balonem. Patroni sou-
těže navíc vyberou tři nejkrásnější foto-
grafie, které budou oceněny fotoaparátem 
nebo tiskárnou.  (red)

Anketa Alej roku 
hledá nejoblíbenější 

stromořadí 

I do Zábřeha a okolí před časem do-
razil nový sportovní fenomén, sever-
ská chůze Nordic Walking. Jde o chů-
zi, pro kterou jsou potřeba pouze spe-
ciální hole správné délky. Ty pomáha-
jí k lepšímu odrazu a zrychlení kroku, 
díky tomu je možné si dynamický po-
hyb užít, ulevit kloubům při chůzi z 
kopce a získat oporu při chůzi vzhůru. 
Samotné hole lze navíc využít i jako 
rehabilitační a posilovací pomůcku. 
Náročnost si může každý zvolit podle 
svých schopností nebo ambicí. Vzhle-
dem k tomu, že Nordic Walking zapojí 
vyváženým způsobem až 90 % svalů v 
těle, buduje komplexní svalovou vyvá-
ženost a správné držení těla. Je tedy i 
skvělou doplňkovou aktivitou k jiným 
sportům. 

Kromě mnoha dalších zdravotních 
benefitů ocení chodci nízkou finanční 
náročnost, provětrání hlavy a možnost 
setkat se se zajímavými lidmi, které 
baví pohyb na čerstvém vzduchu. Pří-
ležitost začít s tímto sportem mají zá-
jemci ze Zábřeha a okolí díky lekcím, 
jež od 15. října probíhají jednou mě-
síčně v rámci Sobot pro ženy pořáda-
ných Zábřežskou kulturní. Lekce vede 
instruktorka Vendula Korunová, více 
informací a přihlášení na www.kultu-
rak.info/sobota-pro-zeny-kurzy. 

V rámci sítě instruktorů Nordic Wal-
king Point také pořádá Petr Odložil v 
Zábřehu nebo Hrabové základní i kon-
diční lekce. Informace včetně kalen-
dáře lekcí jsou k dispozici na www.
nordicwalkingpoint.cz/instruktor/petr
-odlozil.  (red)

Kurzy Nordic Walking 
startují

V úterý 20. září se v Zábřehu sešli zá-
stupci deseti organizací a slavnostně pode-
psali Memorandum o spolupráci v oblasti 
vzdělávání. Vzniká tak okresní Partnerství 
2030+, platforma pro spolupráci všech, 
kdo usilují o zvýšení kvality vzdělávání na 
území okresu Šumperk.

„Každý z nás, kdo tu dnes jsme, dělá 
něco prospěšného v oblasti vzdělávání. Za 
nás jsou to vzdělávací aktivity pro pedago-
gy a podpora polytechniky. Daří se nám 
propagovat moderní formy technického 
vzdělávání a rozvíjet zájem dětí o technic-
ké obory. To vše ve spolupráci se školami 
od mateřských po vysoké. Okresní part-
nerství nám pomůže propojit se s dalšími 
partnery a násobit přínosy individuální 
činnosti každého z nás,“ říká hlavní inici-
átorka partnerství a ředitelka Místní akční 
skupiny Horní Pomoraví Anna Bartošová.

Vznik nové platformy podporují také 
místní akční skupiny Mohelnicko a Šum-
perský venkov. Radim Sršeň, předseda 
druhé ze jmenovaných MAS a náměstek 
ministra pro místní rozvoj, si od spoluprá-
ce slibuje mimo jiné podporu při realizaci 
projektu Od vidlí po vidličku. Ten si kla-
de za cíl, aby školní jídelny odebíraly více 
lokálních potravin a z nich vařily chutná a 
zdravá jídla. 

 „Uvědomujeme si, že školství musí-
me řešit. Nechceme se setkávat s tím, 
že jsou učitelé unavení a vyčerpaní. Že 
skvělí učitelé ze školství odcházejí, pro-
tože je ubíjí objemná administrativa. Že 

naše děti učí učitelé, kteří jsou přesvěd-
čeni, že si celý profesní život vystačí s tím, 
co se kdysi naučili na fakultě. Jinak bu-
deme pokulhávat za světem. Vždycky je 
dobře, když se nad jedním tématem sejde 
víc lidí, protože spolupráce přináší ovo-
ce. Výsledky této spolupráce odůvodňu-
jí konsensuální souhlas a připravenost 
všech zúčastněných dále spolupracovat,“ 
podporuje partnerství starosta Zábřeha 
František John.

Memorandum uzavřelo deset zakláda-
jících partnerů – kromě zmíněných míst-
ních akčních skupin jde o Olomoucký 
kraj, Stálou konference asociací ve vzdě-
lávání, svazky obcí Zábřežsko, Mohelnic-
ko a města Mohelnice, Šumperk a Zábřeh. 
Do Zábřehu přijeli zástupci všech signa-
tářů včetně krajského radního pro vzdělá-
vání Aleše Jakubce a zábřežského staros-
ty Františka Johna. Podpořit je přijel také 
zástupce ministerstva školství a mládeže, 
metodik středního článku podpory na Svi-
tavsku Pavel Dvořáček. (red)

Kraj, obce a místní akční skupiny spojily  
síly pro kvalitnější vzdělávání 

Čtvrtek 22. září patřil v zábřežském 
muzeu druhému ročníku soutěže O přes-
nou mušku J. E. Welzla. Na tříčlenné týmy 
z 9. ročníků zábřežských základních škol 
a gymnázia tu čekal nejen historický kvíz 
věnovaný životu Jana Eskymo Welzla, ale 
také sportovní klání ve střelbě ze vzducho-
vé pušky. Na muzejním dvoře jej připravi-
li ve spolupráci s muzeem oldskauti z od-
dílu Šavani. Akce zaštítěná Vlastivědným 
muzeem v Šumperku proběhla za finanční 
podpory města.

Celkem se soutěže účastnilo sedm 
týmů. Po prohlídce nové expozice slavné-
ho polárníka následoval vědomostní a do-
vednostní souboj. Jemu dominovaly výko-
ny žáků ZŠ Školská, jejichž týmy se umís-
tily na prvním a druhém místě, třetí příčku 
pak obsadil tým 9. B ze ZŠ B. Němcové. 
O tom, že sportovní střelba není jen zále-
žitost mužská, svědčí fakt, že mezi třemi 
nejlepšími individuálními střelci odměně-
nými medailemi se na druhém místě umís-
tila dívka.  (red)

V muzeu se znovu 
střílelo

Stříbrná Babičku 
roku je ze Zábřeha

Titul Babička Olomouckého kra-
je roku 2022 získala Blanka Vrbková z 
Olomouce – Chomoutova. Soutěžící na 
cestě k vítězství podporovalo v pavilo-
nu A olomouckého Výstaviště Flora oko-
lo sedmi set seniorů. Třiasedmdesátile-
tá vítězka před porotou a publikem vy-
stoupila v hanáckém kroji a za doprovo-
du manžela, dcery a vnoučat předvedla 
zpívanou scénku. Stříbrnou medaili vy-
bojovala Alena Havránková ze Zábřehu 
(na snímku vpravo), která v rámci volné 
disciplíny recitovala s loutkou Kašpárka. 
Třetí příčku pak obsadila Jana Absolono-
vá ze Skrbeně. Ta porotu zaujala svou ši-
kovností při výrobě kraslic.

„Soutěž Babička roku je pravidelnou 
akcí babího léta, která se za dobu své-
ho trvání stala mezi seniory oblíbenou a 
tradiční. Nápad se zrodil v Olomouckém 
kraji, a o to víc mě těší, že jsme inspirova-
li také další regiony,“ připomněl hejtman 
Olomouckého kraje Josef Suchánek.

Babičku sympatie vybíralo publikum. 
Titul si z gala odpoledne odnesla Jitka 
Písková z Chudobína, v kategorii Nej-
starší babička se udělovaly diplomy hned 
dva. Mária Hamplová z Jívové a Eliška 
Macháčková z Přerova totiž mají shodně 
jedenadevadesát let.

„Tento projekt má velký smysl. Je vý-
jimečný tím, že soutěžící inspirují další 
seniory k aktivnímu životu ve společnos-
ti. Vžité klišé, že sport a zábava už ne-
jsou pro seniory, tady jednoduše nepla-
tí,“ uvedl náměstek hejtmana pro oblast 
sociálních věcí Ivo Slavotínek.

Soutěže se může zúčastnit každá ba-
bička od šedesáti let, která má trvalý po-
byt na území Olomouckého kraje. Soutě-
žící absolvují tříminutový rozhovor, bě-
hem kterého představí sebe i svůj kraj. 
Následuje volná disciplína, v jejímž rám-
ci mohou účastnice recitovat, zpívat, tan-
čit, hrát na hudební nástroj nebo předvést 
vlastní tvorbu – malování, háčkování či 
pletení a další dovednosti. Nechybí ani 
módní přehlídka společenského oblečení 
podle vlastního výběru.  (red)

Pobočka České pošty v Postřelmovské 
ulici provozuje od 1. května moderní spe-
cializovanou přepážku společnosti ČEZ. 
Sem se mohou klienti obrátit ohledně 
energií pro domácnosti i podnikatele. Po-
mohou zde odborní pracovníci, se kterými 
je možné vyřešit přepis energií, přechod 
od jiného dodavatele, zřízení nového od-

běrného místa, reklamace nebo třeba pře-
chod z režimu DPI na standardní smlouvu. 
Přepážka je otevřena ve všední dny a není 
třeba se objednávat předem. Využít lze i 
možnosti objednání na přepážku předem 
formou online formuláře na www.posta-
online.cz/rezervace nebo si domluvit ter-
mín schůzky na tel: 731 425 929. (red)

Na poště funguje specializovaná přepážka ČEZu 
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Cestu do hudební historie nabídla v 
neděli 9. října koncertní show Swing 
nylonového věku pokračuje! v podá-
ní Ondřeje Havelky a jeho orchestru 
Melody Makers. Tvorbu Ondřeje Ha-
velky asi netřeba představovat. Známý 
zpěvák, herec či tanečník už desetiletí 
znovuoživuje jazzové a swingové písně 
meziválečného období.

Ve své aktuální show ale zamířil do 
doby těsně poválečné, do nylonového 
věku. Proč nylonového? To Ondřej Ha-
velka vysvětlil zaplněnému sálu – spi-
sovatel Josef Škvorecký tímto termí-
nem označil poválečnou euforii drs-

ně přerušenou komunis-
tickým převratem v únoru 
1948. Dobu, v níž se sym-
bolem svobody stal z USA 
přicházející swing a nylon-
ky, elastické punčocháče, 
po kterých toužila snad ka-
ždá žena a dívka ve válkou 
zdevastované Evropě. 

Nešlo ale jen o historii, 
hlavní roli hrála hudba a 
skvělá zábava. Sálem zně-
ly v podání hudebníků jako 
vystřižených z dobových 
plakátů songy z holly-

woodských muzikálů, hity swingových 
big bandů i domácí tvorba spojená s or-
chestry Karla Vlacha, Emila Ludvíka či 
Ladislava Habarta.

Ondřej Havelka, který vystupoval i 
se synem Vojtou, navíc dokázal skvě-
le propojit publikum s pódiem, vyni-
kající hudební výkony propojily his-
torky a vtípky, na nichž se podílel celý 
orchestr. Není proto divu, že nadšené 
publikum ocenilo show finančně pod-
pořenou Skupinou ČEZ mohutným po-
tleskem a za odměnu dostalo hudební 
přídavek. (red)

Kulturák zněl swingem nylonového věku

Přednáška Jana 
Koblížka v Kaťáku

Česká křesťanská akademie, místní 
skupina Zábřeh zve na přednášku Spo-
lečné dobro a rezistence vůči tyranům zá-
břežského rodáka, katolického kněze Jana 
Koblížka. Ta se uskuteční v úterý 8. listo-
padu od 18 hodin v Katolickém domě. Jan 
Koblížek mj. 11 let působil na Cyrilome-
todějské teologické fakultě UP Olomouc a 
na VOŠ Caritas, v současnosti pracuje na 
Fakultě zdravotnických věd UP Olomouc.

Ve svém příspěvku se zamyslí nad 
strukturami totalitních mocí a nad jejich 
kritikou. Nepůjde jen o teorii, ale i ukáz-
ky, jaké jsou prostředky boje proti diktatu-
rám. Jedním z nich je tzv. občanská nepo-
slušnost – pojem, který se objevuje od po-
loviny 19. století a nachází své rozvinutí 
ve století 20., kdy vyvstala celá řada tota-
litních systémů. Nicméně myšlenka nepo-
slušnosti vůči tyranovi se objevuje již ve 
středověku. Cílem přednášky je tedy pro-
pojit tuto středověkou tradici s moderními 
událostmi a ukázat i to, že boj o svobodu, 
tj. o svobodné myšlení a jednání, je třeba 
vést i uprostřed našich demokracií. (red)

Štístko a Poupěnka
Populární dvojice Štístko a Poupěnka 

hrající písničky pro děti znovu provede 
svoje „broučky“ fantastickým světem po-
hádek, tentokrát v úplně novém předsta-
vení Bylo, nebylo. Oblíbená dětské show 
bude opět plná zpěvu, písniček a zábavy. A 
určitě zazní i písnička Jojojo, nenene, která 
patří mezi nejsledovanější české videokli-
py na YouTube. Na hodinové představení 
určené pro děti od 2 let zve kulturní dům 
o státním svátku – v pátek 28. října – od 
17 hodin. Pořadatelé upozorňují, že vstup-
né je jednotné, bez rozdílu věku.           (red)

Další odpoledne určené pro milovní-
ky tance, hezkých písniček a dobré zába-
vy nabídne kulturní dům v neděli 30. říj-
na, kdy v Zábřehu vystoupí populární dvo-
jice zlínských hudebníků. Duo Aramis ve 
složení Roman Rýdel a Vítězslav Mur-
ka, které stále patří mezi nejoblíbenější a 
nejúspěšnější kapely účinkující v televizi 
Šlágr, zahraje a zazpívá největší šlágry ze 
svých tří CD – Běž za svou láskou, Čekej 
tiše a Ospalé ráno. Vstupenky na tříhodi-
nové taneční a poslechové odpoledne se 
začátkem v 15 hodin lze zakoupit online 
na webových stránkách Zábřežské kultur-
ní nebo v infocentru. (red)

V Zábřehu zahraje Duo 
Aramis

Herecký koncert Bohumila Klepla 
mohli sledovat v pondělí 10. října ná-
vštěvníci jeho one man show Vysavač. 
Tu mu „na míru“ napsal Patrik Hartl a 
od počátku je znát, že role Kleplovi sku-
tečně sedla. Postarší uklízeč v obchoďá-
ku, někdejší absolvent zvláštní školy se 
vzpomínkami na předchozí životy, pro-
žívá svou každodenní rutinu, při tom 
ale líčí peripetie svého života. Tou za-
tím poslední je zamilovanost do mladé, 
leč zadané zaměstnankyně stejného ob-
chodního centra. Opakem jeho tužeb je 
zamilovanost jeho šéfky Velké Jaruny.

Uklízeč Bohumil se vrací do minu-
lých životů a prožívá svůj „aktuální“, 
což mu nabízí škálu humorných situa-
cí, ať už zcela reálných, nebo naprosto 
neuvěřitelných, stále ovšem držících di-
vákovu pozornost. O tu se jedinečným 
výkonem postaral herec Bohumil před-
vádějící vynikající výkon, během něhož 
je stále v pohybu, mění převleky, gesta 
i hlas, jak se vžívá i do dalších postav.

A mezitím zásobuje obecenstvo dal-
šími replikami, hláškami a vtipy jdou-

cími občas až na samou hranici korekt-
nosti. Přesto se nejednalo jen o prvoplá-
nový humor, své si tak našel na pove-
deném představení asi každý z diváků v 
do posledního místečka zaplněném sále. 
 (red)

Vyprodaný sál odměnil Bohumil Klepl 
hereckým koncertem

Tak jako každý rok i letos pro veřejnost 
připravili Trubači Zábřeh několik zajíma-
vých akcí. Po loňských oslavách patnácté-
ho výročí založení souboru nabízí Truba-
či opět nevšední událost. V neděli 30. října 
proběhne v kostele sv. Bartoloměje od 8.30 
hodin premiéra Hubertské mše Es-Dur pro 
lesnice a smíšený sbor. Autorem mše je Jan 
Krchna z Jedlí, jehož skladby jsou již ně-
kolik let nedílnou součástí repertoáru Tru-
bačů Zábřeh. Partu smíšeného sboru se 
ujal chrámový sbor Schola Liturgica pod 
vedením Františka Dvořáka. Tradice pořá-
dání hubertských mší se nejen mezi mys-
livci v posledních letech těší veliké oblibě, 
Trubači srdečně zvou na tuto slavnostní 
hudební a mysliveckou událost.  (red)

Svatohubertská mše  
u sv. Bartoloměje 

Skauti a skautky ze střediska Skalič-
ka Zábřeh zvou na tradiční poutní mši 
v kapli sv. Martina na Olšanských Ho-
rách, která se koná v neděli 6. listopa-
du ve 14.00 hodin. Hodinu předem bude 
na místě zajištěno občerstvení, možnost 
prohlídky interiéru kaple a prezentace 
záměru přestavby chaty.  (red)

Skauti zvou  
na poutní mši

V předvečer státního svátku, ve čtvr-
tek 27. října, nabídne kulturní dům další 
hudební lahůdku – koncert kapely bratrů 
Marka, Kryštofa a Davida Ebenových. 

Synové skladatele Petra Ebena a sy-
novci Ilji Hurníka vlastně do žádné-
ho hudebního proudu nepatří. Je pro 
ně typický „ebenovský zvuk“ spojený 
s uměním používat neobvyklé hudeb-
ní nástroje, kterým si vydobyli, a to i 
díky výjimečným textům Marka Ebe-
na, punc jedinečnosti. „Když na po-
čátku osmdesátých let Ebeni vstupo-
vali na hudební scénu, v jejich hudbě 
se proplétaly vlivy klasiky, folku, rocku 

či jazzu a prvky vytříbeného hudební-
ho humoru. V dnešní době je jejich hud-
ba ještě vyzrálejší a ze svého původní-
ho kouzla neztratila vůbec nic,“ uvedl 
Zdeněk David ze Zábřežské kulturní. 
Kromě bratrského tria v Zábřehu vy-
stoupí i další vynikající muzikanti, na-
příklad Jiří Zelenka, jeden z našich nej-
uznávanějších bubeníků a dlouholetý 
člen kapely Etc... Vladimíra Mišíka. 

Vstupenky na výjimečnou hudební 
událost lze zakoupit už za příznivých 
390 korun buď online na webových 
stránkách kulturak.info, nebo v poklad-
ně kulturního domu. (red)

Ebenové zahrají i na hrnec,  
pumpičku nebo kladívko

Herečka Kristýna Podzimková, kláve-
sista a kytarista Ondřej Fencl a jako host 
Petr Fiala, který svou poetiku celoživot-
ně spojil s písničkami kapely Mňága a 
Žďorp, vystoupí ve středu 9. listopadu v 
kině Retro v rámci neobvyklého pořadu s 
názvem Podzimní poetický večer.

Jedná se o hudebně-poeticko-divadelní 
projekt, který nabídne zhudebněnou poezii 
významných českých básníků. „Poezie je 
dnes považována za cosi archaického, cosi 
z časů našich babiček, případně z učebnic. 
Přitom vhodně zvolené básně Jaroslava 
Seiferta, Václava Hraběte nebo Jana Ská-
cela jsou cosi, co si zamiluje každý vní-
mavý jedinec, pokud je mu to předestře-
no jinak než jako povinná literatura z pera 
dávno nežijících soch," říká strůjce projek-
tu, zpěvák a multiinstrumentalista Ondřej 
Fencl. Páteří projektu je kromě Fencla také 
všestranná herečka Kristýna Podzimková, 
známá například z filmů Metanol či Bá-
bovky nebo ze seriálů Ochránce a Ulice, 
která si recitaci vyzkoušela třeba v kompo-
novaných pořadech s Hradišťanem.

Poetický večer v zábřežském biografu 
má začátek v 19 hodin, vstupenky na kon-
krétní místa se prodávají v předprodeji za 
zvýhodněnou cenu 190 Kč.  (red)

Fiala z Mňágy se 
představí i jako básník

Ve čtvrtek 10. listopadu pozve kino 
Retro na cestovatelskou přednášku zná-
mého fotografa a novináře Tomáše Ku-
beše o souostroví v Tichém oceánu. To 
kdysi bývalo domovem pirátů a velry-
bářů. „Dnes jsou Galapágy nezaměnitel-
ným koutem světa, který obdivují turis-
té, a hlavně přírodovědci díky unikátním 
druhům zvířat, o která tu člověk doslova 

zakopává na každém kroku,“ říká cesto-
vatel, který navštívil již více než sto dva-
cet zemí světa a zaměřuje se na pozná-
vání civilizací dosud nedotčených oblastí 
naší planety. Spolu s Kubešem návštěvní-
ci přednášky nahlédnou také do Ekvádo-
ru, kde navštíví hlavní město Quito nebo 
vyhlášenou sopku Cotopaxi. Vstupné na 
přednášku je dobrovolné. (red)

Přednáška představí Galapágy jako ráj zvířat

Ve čtvrtek 27. října od 17.30 hodin se 
do parku u kasáren vrátí strašidla a nej-
různější aktivity spojené s tmou, lehkým 
strachem, ale i světýlky a dobrou nála-
dou. DDM Krasohled se po letech vra-
cí k oblíbené akci V našem parku straší, 
tentokrát navíc s dovětkem Velká podzim-
ní párty. „Pro děti chystáme cestičku s ně-
kolika strašidelnými zastávkami, po jejímž 
projití získá každý malý odvážlivec drob-
nou odměnu. Po setmění pak Divadélko 
s radostí zahraje strašidelnou pohádku a 
poté se rozjede opravdová párty s disko-
tékou,“ láká všechny vedoucí DDM Kra-
sohled Marie Novotná. Nebude chybět ani 
kreativní dílnička, opékání sladkých hadů 
na ohni, malování na obličej neonovými 
barvami, něco dobrého na zub a na pití pro 
malé i velké návštěvníky. V případě nepří-
znivého počasí se akce přesune do tělo-
cvičny ZŠ a DDM Krasohled.  (red)

V našem parku bude 
opět strašit

Výstava fotografií Zábřežáka a ama-
térského fotografa Ladislava Doležala je 
v zábřežském muzeu k vidění od 19. říj-
na. „Fotím, kudy chodím a co vidím, co 
se mi líbí. Přírodu, lidi, zkouším zobra-
zit i sny,“ říká o svých fotografiích. Vy-
stavené snímky pochází převážně z okolí 
Zábřeha, ale i z ciziny. Jedná se o výběr  
z tvorby autora za posledních pět let. Vý-
stavu bude v minigalerii městského mu-
zea možné navštívit do 4. prosince.  (red)

Fotografie Ladislava 
Doležela v muzeu

Sokolská všestrannost 
prospívá tělu i duši

TJ Sokol Zábřeh nabízí pestré cvičení 
pro ženy i muže s prvky tradičních i mo-
derních metod zdravého pohybu (pilates, 
čchi kung aj.), a to nejen pro mladé – ob-
tížnost i cena cvičení jsou přizpůsobeny 
především starší věkové kategorii. Prv-
ní hodina je pro zájemce zdarma, další za 
skromných 50 Kč. Cvičení prospívající 
tělu i duši probíhá v Sokolovně v prvním 
patře vždy v pondělí a v pátek od 19 do 20 
hodin. Více informací Aleš Kostelka, tel: 
602 416 413. (red)
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Středa 26. října

ADÉLA ELBEL: STAND UP PRVNÍ POLOČAS ROZPADU
Speciál charismatické komičky, moderátorky, herečky a členky brněnského dua Čokovoko. 
 Kino Retro, 20:00, předprodej 190 Kč, v den akce 290 Kč
CHŮZE PO ŽHAVÉM UHLÍ S IVO JANEČKEM (21. - 23. 10.)
Více na www.sypkarovensko.cz Penzion Sýpka Rovensko

JESENÍK – BOBROVNÍK – LIPOVÁ LÁZNĚ
Vedoucí p. Baráková, 731 745 709. Odjezd ČD, 9:30
WEBSTEROVI VE FILMU
Animovaný, 65 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:30, 100 Kč
MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUC 
Slavnostní koncert k výročí vzniku samostatného československého státu. Historicky první 
vystoupení Moravské filharmonie v Zábřehu. Dirigent Zsolt Hamar, sólista – houslový virtuos Ivan 
Ženatý. Kulturní dům, velký sál, 19:00, předprodej 150 Kč,  
 v den akce 190 Kč, na kartu Bravo sleva 30 Kč
BLACK ADAM
Fantasy, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

ŽENITBA (původní termín 25. září)
Klasická komedie N. V. Gogola v podání Divadla Václav. 
 Kulturní dům, velký sál, 17:00, předprodej 100 Kč, v den akce 130 Kč
IL BOEMO
Hudební, 140 min, nepřístupné do 15 let, dabing. Kino Retro, 17:00, 110 Kč
ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU
Komedie, 105 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 140 Kč

KOMUNIKACE S MANŽELEM, DĚTMI…S KÝMKOLI A KDEKOLI
Přednáška s psycholožkou Mgr. Zuzanou Frydrychovskou. Klubovna Hnízda, Masarykovo nám.7, 9:30
MAĎARSKO – TERMÁLNÍ LÁZNĚ ZALAKAROS
Beseda s Ing. Vojtěchem Lachnitem. Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00

PODZIMNÍ PRÁZDNINY V DDM KRASOHLED (26. – 27. 10.)
Sportovní aktivity, kreativní dílničky, výlet do Dolních Vítkovic. Bližší informace a přihlášky na www.
zssvzabreh.cz.

ŘEKNI TO PSEM – BIO SENIOR
Komedie, 85 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 16:00, 70 Kč
GRUZIE – TAJEMNÉ KRÁLOVSTVÍ VE STÍNU KAVKAZU
Přednáška s Michalem Štěpánkem. Městská knihovna Zábřeh, 16:30, vstup zdarma
BLACK ADAM
Fantasy, 125 min, nevhodné do 12 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

PODZIMNÍ TVOŘENÍ A SETKÁNÍ
Dětský koutek, materiál na tvoření na místě: šišky, listy, oříšky, svíčky, papír, nůžky (lze si donést i svůj 
přírodní materiál). Promítání dětského pořadu Máša a Medvěd. Občerstvení – teplý čaj, káva zdarma.
 Dům na nároží, Valová 8, 16:00
V NAŠEM PARKU STRAŠÍ ANEB VELKÁ PODZIMNÍ PÁRTY!
Cestička se strašidelnými zastávkami a odměnou, strašidelná pohádka, dílnička, párty s diskoté-
kou aj. 
 Park u bývalých kasáren (v případě nepříznivého počasí v tělocvičně ZŠ a DDM Krasohled), 17:30
ADAM ONDRA: POSUNOUT HRANICE
Dokument, 80 min, bez omezení, české znění.  Kino Retro, 17:30, 100 Kč
BRATŘI EBENOVÉ
Jedinečný koncert plný typicky ebenovské lyriky, vtipu a velkého muzikantství. Průřez 
tvorbou bratrů Marka, Kryštofa a Davida Ebenových. 
 Kulturní dům, velký sál, 19:00, 390, 440 a 490 Kč
SPOLU
Drama, 117 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

SBĚR STARÉHO ŽELEZA A BAREVNÝCH KOVŮ
Sběr proběhne v dopoledních hodinách. Železo připravte před domy na 7:30. 
 Ulice města Zábřeh
ŠTÍSTKO A POUPĚNKA
Nová dětská show plná pohádek, písniček a tanců. Doporučeno pro děti od 2 let. 
 Kulturní dům, velký sál, 17:00, 300 Kč
ŠOUMEN KROKODÝL
Rodinný, 122 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:00, 120 Kč
SPOLU
Drama, 117 min, bez omezení, české znění.  Kino Retro, 20:00, 120 Kč

KOLÍN A DÝŇOVÝ SVĚT VLAKEM
Přihlášky do 26. 10. u p. Schwarzové, 737 712 453. Odjezd ČD, 7:37
PŘÍBĚH PÁNVE S ŽANET VIKTORIÍ RASANAI
Více na www.sypkarovensko.cz Penzion Sýpka Rovensko
ENNIO
Hudební, 156 min, nevhodné do 12 let, titulky. Kino Retro, 16:30, 120 Kč
ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU
Komedie, 105 min, nevhodné do 12 let, české znění.  Kino Retro, 20:00, 140 Kč

PREMIÉRA HUBERTSKÉ MŠE Es – Dur  Kostel sv. Bartoloměje, 8:30
KŘEST 11. MANDALOVÉHO KALENDÁŘE SVĚTLUŠKY RADKY 
HUBEŇÁKOVÉ
Více na www.sypkarovensko.cz Penzion Sýpka Rovensko
SK SULKO – FK JESENÍK Městský stadion, 14:30
DUO ARAMIS
Odpoledne pro milovníky tance, hezkých písniček a dobré zábavy. Občerstvení zajištěno. 
 Kulturní dům, velký sál, 15:00 – 18:00, 200 Kč
PRINC MAMÁNEK
Pohádka, 90 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 17:30, 120 Kč
CIRKUS MAXIMUM
Komedie, 97 min, nevhodné do 12 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

Středa 9. listopadu
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Pátek 11. listopadu
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Středa 2. listopadu

TANEČNÍ PRODLOUŽENÁ
Veřejné představení kurzu tanečních pro rodinné příslušníky a přátele. Vstup ve společenském oděvu. 
Občerstvení zajištěno. Kulturní dům, velký sál, 17:00 – 20:30, 70 Kč

SPISOVATELKA ŽOFIE HEKELOVÁ
Beseda s Martinem Hekelem. Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00

PRINC MAMÁNEK
Pohádka, 90 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 17:30, 120 Kč
SPOLU
Drama, 117 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

ODPOLEDNE S PAMĚTÍ NÁRODA  
Promítání dokumentu Sedláci. Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00
IL BOEMO
Hudební, 140 min, nepřístupné do 15 let, dabing. Kino Retro, 17:00, 110 Kč
HODNĚ ŠTĚSTÍ, PANE VELIKÝ
Komedie, 97 min, nepřístupné do 15 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

WEBSTEROVI VE FILMU
Animovaný, 65 min, bez omezení, dabing. Kino Retro, 17:30, 100 Kč
ÚSMĚV
Horor, 117 min, nepřístupné do 15 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 130 Kč

SOBOTA PRO ŽENY
Nordic Walking (9.00 – 11.00), okolí Moravské Sázavy a cvičení na trampolínkách (9.00 – 10.00), kulturní 
dům, malý/velký sál. Přihlášky online na www.kulturak.info nebo na kontaktech 725 046 589, zikova@
kulturak.info (Dagmar Ziková) do středy 2. listopadu.

CELOSTNÍ VIZÁŽISTIKA & OMLAZOVÁNÍ TĚLA SE SVĚTLANOU 
ČIBEROVOU A XANOU BATI
Více na www.sypkarovensko.cz Penzion Sýpka Rovensko
PRINC MAMÁNEK
Pohádka, 90 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 15:00, 120 Kč
FEST JAK PĚST
Velká punk rocková párty s kapelami Volant, E!E, Punk Floid, Muerti, Rabies a Zatrest. 
 Kulturní dům, velký sál, 17:00, předprodej 290 Kč, v den akce 350 Kč
SPOLU
Drama, 117 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 17:30, 120 Kč
HRANICE LÁSKY
Erotický, 95 min, nepřístupné do 15 let, české znění. Kino Retro, 20:00, 120 Kč

PRINC MAMÁNEK
Pohádka, 90 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 15:00, 120 Kč
VZPOMÍNKA – BENEFIČNÍ KONCERT
Host: brněnská folková skupina Přístav a Vojta Šincl. Katolický dům, 17:00, vstupné dobrovolné
HRANICE LÁSKY
Erotický, 95 min, nepřístupné do 15 let, české znění. Kino Retro, 17:30, 120 Kč
VRAŽDA V LONDÝNĚ  
Thriller, 98 min, nevhodné do 12 let, titulky. Kino Retro, 20:00, 140 Kč

SPOLEČNÉ DOBRO A REZISTENCE VŮČI TYRANŮM
Přednáší Mgr. Jan Koblížek, Th.D. Katolický dům, 18:00, vstupné dobrovolné

LAKOMEC
Klasická komedie plná úsměvných zápletek od francouzského dramatika Molièra v podání Divadla Radka 
Brzobohatého. Pro žáky ZŠ, studenty SŠ a veřejnost. Kulturní dům, velký sál, 9:00, 130 Kč
VYSTOUPENÍ PĚVECKÉHO SBORU SLAVICE 
 Klub důchodců, Nerudova 7, 16:00
PODZIMNÍ POETICKÝ VEČER
Hudebně-poeticko-divadelní večer. Vystoupí Petr Fiala (Mňága a Žďorp), Ondřej Fencl a herečka Kristýna 
Podzimková. Kino Retro, 19:00, předprodej 190 Kč, v den akce 290 Kč

GALAPÁGY – RÁJ ZVÍŘAT
Vyprávění fotografa, novináře a cestovatele Tomáše Kubeše o souostroví v Tichém oceánu. 
 Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné
BLACK PANTER: WAKANDA NECHŤ ŽIJE
Akční, 161 min, nevhodné do 12 let, dabing. Kino Retro, 20:00, 140 Kč

DEGUSTACE SVATOMARTINSKÝCH VÍN A FARMÁŘSKÝ MINI TRH 
ZÁBŘEŽSKÝCH VÝROBCŮ Před Levandulovou kavárnou, 11:11 – 18:00
LAMPIOŇÁK S BROUČKY
S sebou rozsvícené lampiony. Sraz u evangelického kostela (u bývalých kasáren), 17:00
SPOLU
Drama, 117 min, bez omezení, české znění. Kino Retro, 17:30, 120 Kč
KOULE FEST
Vystoupí: Wohnout, Brixtn, Verona, Marcell a Natřije. Více na www.koulefest.cz 
 Kulturní dům, velký sál, 18:00, 420 Kč
BLACK PANTER: WAKANDA NECHŤ ŽIJE
Akční, 161 min, nevhodné do 12 let, dabing. Kino Retro, 20:00, 140 Kč

PIETNÍ VYCHÁZKA K ŠUBRTOVĚ KAPLIČCE
Vedoucí p. Schwarzová, 737 712 453. Sraz u evangelického kostela, 10:00
FESTIVAL MALÉ OČI
DOPROVODNÝ PROGRAM / green screen, zvuková a výtvarná dílna. 
 Kino Retro, 13:30, vstup volný
DORUČOVACÍ SLUŽBA ČARODĚJKY KIKI / Animovaný, 103 min, dabing. Kino Retro, 15:00
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2 / Fantasy, 135 min, české znění. Kino Retro, 17:15, 130 Kč
BLACK PANTER: WAKANDA NECHŤ ŽIJE 3D
Akční, 161 min, nevhodné do 12 let, dabing. Kino Retro, 20:00, 150 Kč

Úterý 1. listopadu


